



# 栽种援疆林 见证吉阿情

## 全国第十一批(吉林省第五批)援疆干部人才举行誓师大会暨“吉林援疆林”植树活动

本报讯(记者 杨玮璇)栽种援疆林,见证吉阿情。5月10日,吉林省援疆干部人才举行誓师大会暨“吉林援疆林”植树活动。吉林省委组织部副部长、省非公有制企业和社会组织工作委员会委员、送行团团长褚晓东,吉林省第五批援疆干部人才总领队、援疆工作前方指挥部总指挥宋强,地委副书记纪松,地委委员、组织部部长王君安,地委委员、地区行署常务副专员王赞及地区人大工委、政协工委相关领导出席活动。吉林省第五批援疆干部人才副总领队、援疆工作前方指挥部副总指挥李越主持活动。

在吉林省援疆干部人才代表领誓援疆誓词后,吉林省第五批援疆干部人才植树活动正式开始。援疆干部三五组,挥锹铲土、压实树根……不一会儿,一株株树苗迎风而立,在和煦的春风中焕发出勃勃生机。

据了解,全国第十一批(吉林省第五批)援疆干部人才于5月9日抵达阿勒泰,开启为期三年的援疆新征程。吉林省援疆干部费非说:“作为直

传文化系统援疆人才,我会牢记组织嘱托,对党忠诚,担负起从‘送文化’到‘种文化’的使命,做文化润疆的忠诚践行者。”

“接过援疆的接力棒,我深感责任重大、使命光荣,未来三年,我将认真落实吉林省援疆工作要求,发扬商务人‘勇于创新、不畏艰难’的担当精神,只争朝夕,不负韶华,以最真诚的付出、最努力的奋斗、最踏实的工作,全力以赴为建设第二故乡阿勒泰贡献力量。”吉林省援疆干部付瑶说。

自开展对口援疆工作以来,吉林省立足自身优势,着力增强阿勒泰自我发展能力,在促进经济社会发展、干部队伍建设等方面取得了新突破。吉林省援疆工作前方指挥部把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,围绕特色产业、乡村振兴、冰雪旅游等重点领域,踔厉奋发、履职尽责,一大批项目相继落地,一件件实事落地生根,书写出一份精彩的“民生答卷”,切实提升了地区各族群众获得感、幸福感、安全感。

# 十种特色商品入选 首届布尔津礼物



本报讯(记者 董世菊)5月5日,首届布尔津礼物选商会暨布尔津礼物产品线上展推介会落下帷幕,布尔津县十种特色商品入选首届布尔津礼物。

此次共有40种布尔津县本地农产品参加评选,经过前期线上网络投票和后期线下现场评委评选,松源林果沙棘原浆、疆遇牧场小牛克思手摇酸奶、白山布民族毡绣手毡房等十种特色产品荣获“布尔津礼物之星”一、二、三等奖并入选布尔津礼物,另有28家企业和个人获得布尔津县域公共品牌“喀纳斯”和旅游IP形象(布布、小津灵、津津)一年的推广使用权。布尔津礼物是布尔津县为推动当地旅游商品发展而打造的专属品牌,入选商品范围包括水产类、农副产品加工类、种植类及生活文创类。

“此次我们公司生产的沙棘原浆产品入选布尔津礼物,更加坚定了企业的发展信心。布尔津县光照及土壤条件非常适合沙棘生长,依托优质资源和良好营商环境,公司得以健康发展。今后,我们将努力开发出更多更好的沙棘产品。”布尔津县松源林果生物科技有限公司销售部负责人张玉霞说。

据布尔津县文化体育广播电视和旅游局局长武雷介绍,此次参选布尔津礼物的商品必须符合国家有关产业政策法律法规要求,并具有地方特色和发展前景,经营主体必须是在布尔津县注册登记的涉农企事业单位、农民专业合作社、家庭农场等。选商会上,布尔津县冲乎尔镇阿盖提奶制品专业合作社负责人叶尔扎提·别克特带来了纯手工制作酸奶、奶酪、奶疙瘩等奶制品。“希望通过传统工艺制作,让更多人感受传统技艺的魅力。”叶尔扎提说。

“首届布尔津礼物选商会暨布尔津礼物产品线上展推介会,以‘产品选商会+展推介’的创新模式深度整合资源,通过线上网络投票、线下评选、产品展销的方式,多措并举推动特色农产品开拓销售渠道,增加展示展销平台,做实消费助农,助力乡村振兴。”武雷说。

接下来,布尔津县将继续挖掘打造地方特色鲜明、符合市场需求、彰显布尔津文化内涵的特色商品,扩大布尔津礼物知名度,使其成为该县“特色名片”。图为布尔津县居民选购商品。

后,我们将努力开发出更多更好的沙棘产品。”布尔津县松源林果生物科技有限公司销售部负责人张玉霞说。

据布尔津县文化体育广播电视和旅游局局长武雷介绍,此次参选布尔津礼物的商品必须符合国家有关产业政策法律法规要求,并具有地方特色和发展前景,经营主体必须是在布尔津县注册登记的涉农企事业单位、农民专业合作社、家庭农场等。

选商会上,布尔津县冲乎尔镇阿盖提奶制品专业合作社负责人叶尔扎提·别克特带来了纯手工制作酸奶、奶酪、奶疙瘩等奶制品。“希望通过传统工艺制作,让更多人感受传统技艺的魅力。”叶尔扎提说。

“首届布尔津礼物选商会暨布尔津礼物产品线上展推介会,以‘产品选商会+展推介’的创新模式深度整合资源,通过线上网络投票、线下评选、产品展销的方式,多措并举推动特色农产品开拓销售渠道,增加展示展销平台,做实消费助农,助力乡村振兴。”武雷说。

接下来,布尔津县将继续挖掘打造地方特色鲜明、符合市场需求、彰显布尔津文化内涵的特色商品,扩大布尔津礼物知名度,使其成为该县“特色名片”。

图为布尔津县居民选购商品。

布尔津县融媒体中心供图

# 第十一批黑龙江省援疆干部人才抵达阿勒泰

本报讯(记者 杨玮璇)5月10日,第十一批黑龙江省援疆干部人才抵达阿勒泰,并分赴地区部门(单位)、福海县、富蕴县、青河县与新疆生产建设兵团第十师北屯市,开启

新一轮援疆工作。地委委员、组织部部长王君安出席接机欢迎仪式。

据悉,为落实国家对口援疆战略,黑龙江省严格按照自愿报名、组织把关、省委确定等规定程序,从各援疆

市地、省直有关部门、有关行业选派业务骨干和中坚力量开展援疆工作。

第十一批黑龙江省援疆干部人才表示,三年的援疆生活是人生的大事,今后,要落实好党的援疆政策,不断加

大产业援疆、医疗援疆、教育援疆等方面工作力度,持续保障和改善民生,促进各民族交往交流交融,与阿勒泰人民共同学习、共同成长,为地区经济社会高质量发展贡献力量。

# 打造过硬队伍 推动全疆水土保持高质量发展

## 自治区水土保持监督管理与水土保持监测能力提升培训班在富蕴县开班

本报讯(记者 杨玮璇)5月9日,由自治区水利厅组织、富蕴县水利局承办的2023年自治区水土保持监督管理与水土保持监测能力提升培训班在富蕴县开班,来自全疆各地州市水利局的120名水土保持干部参加培训。

培训班强调,要提高政治站位,深入学习贯彻党的二十大精神,充分认识水

土流失问题的复杂性和危害性,进一步增强做好水土保持工作的责任感和紧迫感,强化举措,落实责任,攻坚克难,全力抓好水土保持工作;要加强组织领导,压紧压实责任,打造过硬队伍,进一步提高干部队伍的执法能力、监管能力和依法行政能力,切实把水土保持各项工作目标任务落到实处;要确保培训不走过场,

取得实实在在的效果,真正把学习成果转化为发展力量,从而进一步推动全疆水土保持高质量发展。

据了解,此次培训为期4天,采取专家专题授课、座谈交流和实地调研等方式进行,同时邀请自治区8名水土保持专家授课,重点对生产建设项目水土保持监督管理、生态清洁小流域规划设计、

水土保持监测站点监测数据编报、水土保持方案技术审查、水土保持系统平台操作等内容进行系统讲解。课程结束后,专家将对大家在日常工作中遇到的问题进行座谈交流答疑,并组织学员赴可可托海实地观摩全疆第一个生态清洁小流域——库依尔特斯河(可可托海段)生态清洁小流域综合治理项目。

# 富蕴县吐尔洪乡塔斯托别村小麦开播 真情帮扶拉近干群距离



本报讯(记者 古丽娜)随着气温回暖,富蕴县进入小麦播种黄金期。大型农机穿梭在广袤无垠的田野上,农牧民抢抓农时播种小麦,乡间田野呈现出一幅农忙春耕的热闹景象。

5月7日,富蕴县吐尔洪乡塔斯托别村的地里机声隆隆,大马力拖拉机牵引着播种机进行小麦播种作业,播种、覆土、铺设滴灌带同步完成,富蕴县融媒体中心“访惠聚”驻村工作队队员和村委会干部深入田间地头开展春耕服务。

“国家的惠农政策好,粮农发放补助多,今年我承包了500亩农田,计划全部种植小麦。现在种植小麦全程机械化,加上工作队队员和村干部的贴心服务,相信一定能丰产丰收。”塔斯托别村种植大户何兴伟信心满满地说。

通讯员 杨强 摄

为保证小麦播种工作顺利进行,塔斯托别村“两委”提前做好整地、农机检修、种子及农资化肥储备等工作,坚持每天跟车播种,严格检查春播质量、农机安全,帮助农民解决春播中遇到的难题,“保姆式”服务为丰产丰收打下坚实基础。

据了解,塔斯托别村今年计划种植小麦4800亩,目前已完成播种任务。富蕴县融媒体中心“访惠聚”驻村工作队队长、第一书记叶尔多斯·胡尔曼尼亚孜告诉记者,进入四月中旬以来,驻村工作队和村干部走进田间地头春耕一线,化身农帮手,在真情帮扶中拉近了与农民的距离,坚定了农民增收底气。

图为干部帮助村民进行小麦播种。

# 激扬青春心向党 争当追梦人

## 地区师范学校举办文艺汇演



本报(记者 董世菊)5月10日,地区师范学校举办第九届体育艺术节“青春心向党 一起向未来”文艺汇演。

文艺汇演在活力四射的舞蹈《欢乐大地》中拉开帷幕,随后,《葡萄架下的篝火》《石榴红了》《柯族舞蹈》等节目轮番上演,赢得现场师生阵阵喝彩。

地区师范学校21级教育(2)班学生哈丽布努尔·哈力木别克说:“今天的文艺汇演展现了莘莘学子朝气蓬勃的精神风貌。中国共产党为我们创造了幸福生活,学校教授我们文化知识,

我们要让青春在为祖国、为人民的奉献中焕发更加绚丽的光彩。”

党的二十大报告指出,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。地区师范学校举办本届文艺汇演旨在营造更加积极向上的校园文化氛围,引导广大青年学生坚定理想信念、树立远大理想,激励青年学生将个人理想追求融入国家发展和民族振兴的伟大事业之中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

“文艺汇演展示了当代青年学生的艺术素养,凸显了他们追梦的坚定追寻。希望广大学子心怀青春梦想,敢想、敢做、敢担当的青春追梦人,用青春的臂膀肩负起民族复兴的重任。”地区师范学校团委书记王军说。

# 改善农村人居环境 建设美丽宜居乡村

改善农村人居环境、建设美丽宜居乡村是实施乡村振兴战略的一项重要任务。5月9日,阿勒泰市红墩镇萨尔喀木斯村“两委”、“访惠聚”驻村工作队组织全村党员及部分村民开展了一场人居环境整治行动。

当日,大家分批对大街小巷和沟渠内积存的垃圾杂物进行全面清理,努力营造干净整洁的居住环境。

记者 叶尔兰·马德提 摄



# 849条“跨省通办”事项知识库新鲜“出炉”

## 民生连线

本报讯(记者 董世菊)“医保报销怎么办?”“房产过户需带什么材料?”“办理退休需要哪些手续?”……“怎么办”“涉及哪些部门?”等一度是困扰办事群众的普遍问题。

5月10日,记者从地区行政服务中心了解到,该中心推出849条“跨省通办”事项知识库,将困扰群众办事的问题“一网打尽”,群众办理政务服务事项有

了“导航”,让群众办事少跑路、不再难。“‘跨省通办’非常实用,出门办事前对照知识库,马上就知道需要带哪些材料,办理流程一目了然。”阿勒泰市民沈杰说。

为进一步深化“放管服”改革,提升政务服务能力和水平,更好满足各类市场主体和人民群众异地办事需求,推行服务前置化,最大限度解决办事群众和企业多地跑、折返跑等问题,地区行政服务中心积极与各部门(单位)沟通,全面收集整理地区本级事项知识库231条常见问题解答,指导六县一市梳理县(市)层级事项知识库618条常见问题解答,

指导各部门(单位)完善“跨省通办”事项名称、编码、依据、类型等基本要素和受理条件、服务对象、办理流程、申请材料、办结时限、办理结果等办事指南要素,最终推出“跨省通办”事项知识库。

在“跨省通办”事项知识库中,办事群众和企业可以准确查询到人社、医保、不动产、企业注册等行政审批及便民服务事项的办事时限、申报材料等。

据了解,地区行政服务中心先后与吐鲁番、北屯签订政务服务通办合作协议,并在地、县(市)两级行政服务大厅开设“跨省通办”专窗,通过全流程网办、异地代收代办、多地联办等方式多

渠道开展“跨省通办”服务,极大满足了办事群众和企业异地办事需求,让数据多跑路、群众少跑腿,进一步提升了政务服务能力和群众获得感。

“今后,地区行政服务中心将不断规范办事流程,优化服务方式,按照‘无差别受理、同标准办理’的原则,梳理公布更多‘跨地州通办事项’,并加强与其他省(区)市、地州市的沟通合作,把更多事项纳入‘跨省通办’‘疆内通办’服务范围,让改革成果更多惠及企业和群众,为推进政务服务‘疆内通办’打好坚实基础,让政务服务更加便民、更接地气。”地区行政服务中心党组成员、副主任李华说。